

我县湿地林茂水碧鸟翩跹



本报讯(通讯员 杨国球)天刚蒙蒙亮,就有不少市民在始丰溪国家湿地公园的绿道上晨练。而树林间、草丛中,声声鸟鸣此起彼伏,悦耳动听。

生态好不好,鸟儿最知道。我县精心管护湿地、呵护湿地、养护湿地,全县共有6个区块列入湿地保护名录,总面积42120亩,保护率为53.68%。特别是始丰溪国家湿地公园,林密草茂,碧波荡漾,自然而然成为鸟类的天堂。

“目前,湿地公园共有120多

种鸟类。”县自然资源和规划局森保科王永胜科长说:“有时候,它们成群结队,追逐嬉戏,真是百鸟云集,鸥鹭齐飞呀。”

始丰溪国家湿地公园是以始丰溪河道为主体的河流型湿地,东西长约9780米,南北平均宽度约420米,总面积6300多亩,湿地率达70.06%。

2014年,我县启动建设始丰溪国家湿地公园,铁下决心整治湿地周边违章建筑,特别是违建面积大、群众反映强烈的湿地公园南岸区块,累计拆除沿线各类违建近

10万平方米,关停湿地周边老旧企业、小作坊、养殖场等污染源近50家。两岸沿线绿化93万平方米,修复江心洲等生态滩林13万平方米,植被恢复近30万平方米。通过增殖放流,净化水体等措施,湿地公园水质稳定在II类以上。2019年成功命名,湿地公园成为县城稀有的天然氧吧,并获评首批省自然保护地融合发展示范区、第二批浙江省观鸟胜地。始丰溪获评省级美丽河湖、长江经济带最美河流。

鸟类的主要生境是森林灌丛和沼泽水域。水体——溪滩——溪岸滩林——洪泛平原湿地植被——一面水两面山林的河流湿地,生态趋近原始,为鸟类提供了天然生境。我县见缝插绿,最近两年,县四套班子领导都来到始丰溪滩地种植墨西哥落羽杉、湿地松等珍贵苗木。天台县自然资源和规划局积极筹集资金,对湿地范围内的古松大树实施打孔注药,防止感染松材线虫病,保护率高达99.8%。

我县不在候鸟迁徙通道上,因

此湿地公园鸟类以留鸟为主。监测数据显示,截至2023年底,湿地公园共有鸟类124种,隶属17目44科95属,不仅涵盖白鹭、苍鹭、凤头鹰、山斑鸠、松鵄、山雀等常见鸟类,而且还记录到卷羽鹈鹕、青头潜鸭、小天鹅等国家一、二级重点保护鸟类。

为了方便市民观鸟,湿地公园设有8处亲水平台。特别是上游开运阁水域是最佳观鸟点。该点位两岸植被茂密,水草丰盛,芦荻从生,鱼类众多;溪中大小不一的沙洲呈点状分布,生长着大量的稗草、水蓼等草本植物,是鸟类栖息繁衍的绝佳场所。9—10月份,上百只鹭鸟栖息于溪岸枫杨枝头,蔚为壮观;11月—翌年2月份,成群的野鸭(超过100只)在此栖息越冬,悠然自得。今年4月,县自然资源局开展“鸟儿在始丰溪遇见你”爱鸟周期间随手拍活动,众多市民来到湿地公园,留下鸟儿的精彩瞬间。“啁啾啾啾……”一走近湿地公园,阵阵鸟鸣声就清晰入耳。林茂水碧鸟翩跹,随着生态环境不断改善,生物多样性日益丰富,越来越多的鸟儿必将成为始丰溪国家湿地公园的常客。

交警持续严查机动车不礼让行人行为

本报讯(通讯员 华强)连日来,县交警大队持续严查机动车斑马线不礼让行人的交通违法行为,全面营造安全、文明、有序的道路交通环境。

活动中,该大队结合全县道路交通实际,突出加强对城区交通干道、校园周边等交通流量集中路段和商圈、公园等公共场所周边路段,以及红绿灯路口的查纠整治,采取“定点整治+巡逻管控+监控抓拍”的方式,全面开展机动车斑马线不礼让行人整治。执勤民警坚持宣传与查处并重、教育与处罚并举,广泛联动媒体,加强斑马线

礼让行人宣传,营造浓厚的交通安全宣传氛围,进一步提升广大群众的交通安全意识,促进广大群众文明守法、平安回家。

驾驶员徐亦伟说:“生命安全是最重要的,我们广大驾驶员不能赶时间,宁停一分,不抢一秒,安全第一。”

县交警大队秩序中队副中队长王苍说:“当机动车驾驶人在右转弯视线范围之内,看到有行人已经准备或者在斑马线上的时候,就必须踩刹车,在斑马线外等候,当机动车和行人在交叉的时候,一定要让行人先通过。”

梨园遭贼光顾 民警快速破案

本报讯(通讯员 李文华 何逸婵)又到了一年入秋果品丰收上市的日子了,这本是吃货们值得高兴的季节,可街头镇的许老汉却高兴不起来。因为用汗水辛苦浇灌大半年的梨子采摘前夕,遭到了偷梨贼的“光顾”。好在警方很快抓获了偷梨的4名嫌疑人,为其追回损失。

9月11日,为感谢民辅警快速破案,许老汉将一面印有“警界翘楚,破案神速”的锦旗送至街头派出所。

许老汉说,两星期前的一个傍晚,自己干完农活回家吃饭,刚端上碗,村里人打电话说果园可能进贼了。闻讯,许老汉急急忙忙赶往山上的果园,只见原本硕果累累的枝头,一下子空荡了不少,没时间擦去眼泪,老汉赶紧报了警。

当天晚上9时,街头派出所接到报案,火速赶到现场展开勘察。经走访和分析研判,发现一辆白色

小轿车有重大作案嫌疑。后侦查办案,共抓获4名违法嫌疑人,4人对其实施的盗窃行为供认不讳。日前,4人已退赔许老汉经济损失,并被行政拘留。

从办案民警处获悉,偷梨的4人是朋友关系,偷梨那天数日前其中几人曾在街头镇游玩,见道旁有人摆摊卖梨,就上前攀谈哪里的梨好吃。得知雷元村寨山古道两边的山上都是果梨栽培园,品种脆爽多汁香甜可口,就闻讯上山打算采买。因为当时大热天,在果园也没碰到园主,就随手摘了几个梨尝了尝。一尝不要紧,几个吃货的味蕾瞬间就被俘获了。

因为发现这片果山离村庄有段距离,几天后就约了朋友,同行一共4人,在晚上六七点钟,驱车专门前往之前已经踩好点的梨园偷梨。3人采摘,1人负责望风。本以为万无一失,娱乐一番还能吃到免费可口的梨子,实现“吃梨自由”。没承想被民警抓获。

逆行被举报 交警传唤时他竟酒驾前来……

本报讯(通讯员 李文华 叶琼)近日,县交警大队收到了一则来自网友提交的违法驾驶行为举报材料。令人震惊的是,当被举报人到交警队接受处理时,竟然又上演了一场“自投罗网”的独角戏。

事情的起因是,我县一网友举报称其日前在福溪街道滨溪南路正常行驶时,路遇一辆某号牌的小型货车在始丰湖公园处,实施逆向行驶的违法行为。

事后,县交警大队根据举报的情况进行核实,由交警城西中队联系违法车辆的男子。下午3时许,该名汤姓男子到场后,交警对其作出了扣3分并处罚金200元的行政处罚。然而,在处理违法交通行

为的过程中,警员闻到汤某身上带有浓郁的酒气,得知其是自己开车前来时,怀疑其有饮酒后驾车的违法驾驶行为。

经查,该男子确系独自驾车前来,并被沿途交管监控记录。原来,该名男子中午吃饭喝了白酒,没过多久下午又开车来到了县交警大队。接警现场,民警用酒精吹气测试仪对其进行检测,结果显示确系超过标准值。后经抽血检测:该男子血液中的酒精含量为43mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

目前,男子汤某因饮酒后驾驶机动车,被交警处以罚款,驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚。

一周治安动态

【每周警情】9月16日至9月22日这一周,我县社会治安形势良好。侵财型刑事案件发案总

量较去年同期略有上升,所发案件中盗窃案件较去年同期同比上升,诈骗案件基本持平,全县社会

治安秩序平稳有序。

【多发案件】该周我县所发各类刑事侵财型案件中盗窃案件占比居多,主要类型为盗窃车内财物和盗窃电动自行车;诈骗案件主要类型为网上约炮和刷单诈骗。

(县公安局)

为的过程中,警员闻到汤某身上带有浓郁的酒气,得知其是自己开车前来时,怀疑其有饮酒后驾车的违法驾驶行为。

经查,该男子确系独自驾车前

来,并被沿途交管监控记录。原来,该名男子中午吃饭喝了白酒,没过多久下午又开车来到了县交警大队。接警现场,民警用酒精吹气测

试仪对其进行检测,结果显示确系超过标准值。后经抽血检测:该男

子血液中的酒精含量为43mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

目前,男子汤某因饮酒后驾驶机

动车,被交警处以罚款,驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚。

为的过程中,警员闻到汤某身上带有浓郁的酒气,得知其是自己开车前来时,怀疑其有饮酒后驾车的违法驾驶行为。

经查,该男子确系独自驾车前

来,并被沿途交管监控记录。原来,该名男子中午吃饭喝了白酒,没过多久下午又开车来到了县交警大队。接警现场,民警用酒精吹气测